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General Awareness

Ans.1(D) #æneu& izFke us tcju Je dk mi;ksx fd, fcuk lqn'kZu >hy dk th.kkZs)kj fd;kA

Ans.2(A) lwQh larksa dks nLrkj & canku dgk tkrk FkkA

Ans.3(C) vkSjaxt+sc us tgku vkjk dks ^lkfgckj&mt+&t+ekuh* dh mikfèk nhA

Ans.4(A) 2]3]4]1

Ans.5(D) ÝSad eksfjl: bf.M;k Ý‚e dtZu Vw usg: ,.M vk¶Vj

Ans.6(B) 4 3 2 1

Ans.7(D) vèkZ 'kq"d m".k dfVcaèk  ds fy, varjkZ"Vªh; Qly vuqlaèkku laLFkku gSnjkckn esa fLFkr gSA

Ans.8(A) nf{k.k Hkkjr dh ufn;ksa esa eq[; :i ls jsfM;y ty fudklh iSVuZ gSaA

Ans.9(C) ;wjsf'k;k esa LVsih 'khrks".k ?kkl ds eSnku ik, tkrs gSaA

Ans.10(C) 4 2 1 3

Ans.11(C) eq[; pquko vk;qä dh flQkfj'k ij jk"Vªifr }kjk pquko vk;qä dks gVk;k tk ldrk gSA

Ans.12(A) M‚- fdpyw us dkaxzsl desVh ¼1947½ dh cSBd esa ^lkaçnkf;drk ds i{k esa jk"Vªokn ds leiZ.k* ds :i esa foHkktu ij çLrko ikfjr fd;kA

Ans.13(A) 18 tqykbZ 1947 dks Hkkjrh; Lora=rk foèks;d dks jktlh Loh—fr çkIr gqbZA

Ans.14(C) paæHkkuq xqIrk dh vè;{krk esa dkdksjh dsl ds vkjksfi;ksa ds cpko ds fy, ,d lfefr cukbZ xbZ FkhA

Ans.15(B) 2 1 4 3

Ans.16(B) ^xjhch ds nq"pØ* dh voèkkj.kk uqdZlst ls lacafèkr gSA

Ans.17(D) eè; çns'k esa ^cfguh njckj* efgykvksa }kjk vkSj efgykvksa ds fy, ,d ekfld lekpkj i= çdkf'kr fd;k tkrk gSA

Ans.18(C) xzhu baMsDl foÜo cSad }kjk fodflr fd;k x;k gSA

Ans.19(C) 1 3 2 4

Ans.20(A) TRYSEM xzkeh.k fodkl dk ,d dk;ZØe gSA

Ans.21(D) rkjs pedrs gS ysfdu xzg ugha pedrs gS D;ksafd os iF̀oh ds fudV gSa vkSj blfy, gesa çdk'k dh ,d cM+h ek=k çkIr gksrh gS vkSj blfy, NksVh eksVh

rhozrk esa fHkUurk,a è;ku nsus ;ksX; ugha gSaA

Ans.22(C) 1 vkSj 2 nksuksa

Ans.23(A) Au, Ag, cu çfrpqEcdRo ds mnkgj.k gSaA

Ans.24(B) fefJr Qly esa ukbVªkstu dh tSo miyCèkrk c<+kus ds fy, pus dks çkFkfedrk nh tkrh gSA

Ans.25(D) iksfy;ks ds QSyus dk dkj.k fo"kk.kq gSA

Ans.26(D) 1] 2 vkSj 3

Ans.27(D) Hkkjr]phu ds ckn ,yihth dk nqfu;k dk nwljk lcls cM+k vk;krd cu x;k gSA

Ans.28(B) gky gh esa] usiky ljdkj us Hkkjrh; Jfedksa ds fy, mudh èkjrh ij odZ ijfeV vfuok;Z dj fn;k gSA

Ans.29(D) çnhi flag [kkjksyk dks Hkkjr ljdkj ds ukxfjd mì;u lfpo ds :i esa fu;qä fd;k x;k gSA

Ans.30(B) us'kuy xzhu fVªC;wuy us mÙkj çns'k ljdkj ij xaxk ugj dks lkQ j[kus esa foQy jgus ds fy, 25 yk[k #i;s dk tqekZuk yxk;k gSA

Ans.31(B) Hkkjrh; 'kVyj ih-oh-flaèkq us phuh LiksV~lZ czkaM yh&fuax ds lkFk 50 djksM+ #i;s ds Hkkjr ds lcls cM+s [ksy çk;ksftr lkSns ij gLrk{kj fd, gSaA

Ans.32(D) fjdh iksafVax dks 2019 foÜo di ds fy, v‚LVªsfy;k dk lgk;d dksp ukfer fd;k x;k gSA

Ans.33(A) 69-2

Ans.34(A) drj us pkj ckj ds pkSafi;u tkiku dks gjkdj viuk igyk ,f'k;kbZ di QqVc‚y f[krkc thrkA

Ans.35(B) ;wusLdks us vius 150 o"kksZa dks fpfàr djus ds fy, ,d o"kZ ds mRlo ^jklk;fud rRoksa dh vkorZ lkj.kh dk varjkZ"Vªh; o"kZ* y‚Up fd;k gSA

Ans.36(B) ,e- vkj- dqekj dks Hkkjrh; thou chek fuxe (LIC) dk u;k vè;{k fu;qä fd;k x;k gSA

Ans.37(D) gky gh esa Hkkjr vkSj vesfjdk us Hkkjr esa 6 vesfjdh ijek.kq ÅtkZ la;a=ksa ds fuekZ.k ij lgefr O;ä dh gSA

Ans.38(A) tsjh esjheSu nqfu;k ds igys gSaMgsYM dSydqysVj ds lg&vkfo"dkjd Fks] ftudk gky gh esa fuèku gks x;kA

Ans.39(D) ISSF  foÜo di 'kwfVax ls lacafèkr gSA

Ans.40(C) gky gh esa dsjy dk eksVj okgu foHkkx vc fcuk gsyesV ds jkbMlZ vkSj fcuk lhVcsy ds Mªkbojksa dk irk yxkus ds fy, —f=e cqf)eÙkk okys dSejksa

dks fu;ksftr dj jgk gSA
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Mathematics

Ans.41(B) tc vHkkT; la[;k ds oxZ dks 24 ls HkkT; fn;k tkrkk gS rks “ks’kQy 1 gksrk gSA
223

24
 + 

229

24
 + 

231

24
 = 1 + 1 + 1 = 3

Ans.42(B) 4 11 19 29 7   

4 11 19 6    = 4 4  = 4 2  = 2 2

= 2 × 1.414 = 2.82
Ans.43(B) ekuk la[;k = 3x, 5x

vc = x2 = 
2535

15
 = 169  x = 13

la[;k  39,65

;ksx = 104
Ans.44(D)  (900  - 410 36’ 24”) = (890 59’ 60”- 410 36’ 24”)

= 480 23’ 36”
Ans.45(C)

B = 180 - (LC + LA)
= [180 - (90 + 650 44’ 36”)
= (1790 59’ 60” - 1550 44’ 36”)
= 240 15’ 24”

Ans.46(D)

ge ugha tkurs

BOC = 90 - 
2

A

650 =     90 - 
2

A

2

A
 = 90 - 65 = 250

A = 500

Ans.47(D) ekuk fod.kZ = 3x, 4x

{ks=Qy = 
1

2
 d

1 
× d

2

216 = 
1

2
 × 3x × 4x

12x2 = 216 × 2

x2 = 
216 2

12


 = 36

x = 6
;ksx = 3x + 4x = 7x = 7 × 6 = 42 lseh0
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Ans.48(C) iapHkqt dk {ks=Qy = 5a2 
3

4

5a2 
3

4
 = 180 × 3

a2 = 
180 4

5


 = 144

a = 12

vHkh’V mRrj = 12 × 
1

3
 = 4 lseh0

Ans.49(D)

AOC = 2 × B = 2 × 600 = 1200

Ans.50(A) A + C = 1800  =   B + D
 x + 10 + 5y + 5 = 1800

x + 5y = 1650 ........(I)
2x + 4 + 4y - 4 = 1800

2x + 4y = 1800 .......(II)
leh0 (I) o (II) ls
x = 400

y = 250

(x + y)2 = (40 + 25)2 = (65)2 = (42250)
Ans.51(A) n ( D) = 4.5 × 1000 m

n 
22 7

7 11
  
 

 = 4500

n = 2250

Ans.52(C) vHkh’V la[;k = 

 

 

3

3

4
8

3
4

4
3




 = 

8 8 8

4 4 4

 
 

 = 2 × 2 × 2 = 8

Ans.53(B) 2 rh = 528 m2

 r2 h = 1848 m2

  2

2 rh

r h


  = 

528

1848

2

r
 = 

2

7
 = r = 7

d = 2 r = 2 × 7 = 14

2

3

d
 = 

2 14

3


 = 

28

3
 = 9.333

Ans.54(B) h = 5

l = 34

l = 2 2r h
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34 = r2 + 25
r2 = 34 - 25
r = 3

vk;ru = 
1

3
  r2 h = 

1

3
 × 

22

7
 × 3 × 3 × 5 = 47.14 cm3

Ans.55(C) vkUrfjd f=T;k = ckgjh f=T;k - eksVkbZ
5 - 1 = 4 lseh0

vk;ru = 
2

3
  (R3 - r3)

= 
2

3   (53 - 434)

2

3
  (125 - 64) = 

2

3
  6 lseh03

Hkkj = 
2

3
  × 61 × 12 = 488  g

Ans.56(B) 3sinx + 5cosx = 6
9sin2 x + 25cos2 x + 30sin cosx = 36
9(1 - cos2 x ) + 25 (1 - sin2 x) + 30sinx cosx = 36
9 + 25 - (9cos2 x + 25 sin2 x - 30 sinx cosx) = 36
(3cosx - 5sinx)2 = 9 + 25 - 36 = -2

3cosx - 5sinx = 2

Ans.57(B) tan P + tan Q = 
2 3

3
 = 

2

3

tan P. tan Q = 
1

3

tan (P + Q) = 
tan tan

1 tan .Tan

P Q

P Q




= 

2

3
1 1
3
  = 

2

3
2
3

 = 3  = tan 
3



tan (P + Q) = tan 
3



P + Q = 
3



   PQR < P + < Q + R = 180 = 

R =  - (P + Q) =   
3


 = 

2

3



Ans.58(A) P + Q + R = 
R =   - (P + Q)

Sin ( -(P + Q)) + cos ( -(P+Q))
Sin (P+Q) - cos (P+Q)

Sin
3


 - cos 

3



3

2
 - 

1

2
 = 

3 1

2



Ans.59(D) m + n = 
1

1
 = 1, m.n = 

1

1


 = -1

m4 + n4 + 2m2 n2 - 2m2 n2
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(m2 + n2)2 - 2m2 n2

(m2 + n2 + 2mn - 2mm)2 - 2m2 n2

((m + n)2 - 2mn)2 - 2m2 n2

((1)2 - 2 (-1))2 - 2 (-1)2

(1+2)2 - 2
9 - 2 = 7

Ans.60(C) 12x2 y3 z2 m = 2 × 2 × 3 × x2 y3 z4 m2

y0l0 = 2 × 3 × 3 × 2 × x4  y3  z4  m2

36 x4 y3 z4 m2

Ans.61(D) ykHk / gkfu% = (10-13 - 
10 13

100


)

= -3 -1.3 = 4.3% gkfu

Ans.62(B) vHkh’V mRrj = 10.000 
10

1
100

  
 

 
15

1
100

  
 

 
20

1
100

  
 

= 10000 
11

10
 × 

23

20
 × 

6

5

= 10000 × 
11 23 6

1000

 
 = 15180

Ans.63(D) x + 
1

x
 = a  = 29

x - 
1

x
 = 9 4  = 29 4  = 25  = 5

1
x

x
  
 

 
1

x
x

  
 

 = 5 29

Ans.64(A)
15 16

1


 = 212

1

D

D
2 
= 
15 16

12


 = 

240

12
 = 20 fnu

Ans.65(D) 373248 = 8 × 8 × 8 × 9 × 9 × 9
3 373248  = 8 × 9 = 72

;ksx = 7 + 2 = 9

Ans.66(D) vkSlr = 
35 55 45 40 25

5

   
 = 40

vHkh’V mRrj = 
 40 25

25


  × 100 = 60%

Ans.67(A) usiky + tkiku = 25 + 35 = 60
Hkkjr + ;w,l, = 55 + 40 = 95

vHkh’V = 
95

60
= 1.58 le;

Ans.68(C) vkSlr = 
45 35 25

3

 
 = 35

35 = 5 × 7

Ans.69(C) vHkh’V la[;k = 
40

55
 × 100 = 72.72%

Ans.70(D) vkSlr = 40
vuqikr = 2 : 3
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      General Intelligence and Reasoning

Ans.71(B)

Ans.72(C)

Ans.73(B) 18
Ans.74(D) #©*@$
Ans.75(D) fu/kkZfjr ugh fd;k tk ldrk

Ans.76(D)

Ans.77(A)   (2×8) + (2×4) + (3×2) + (1×6) + (4×6)
  16+8+6+6+24
  60

Ans.78(B) xksj[kk jsthesUV

Ans.79(D)

Ans.80(C) VM 22+13 = 35  3×5 = (15)2 = 225
DT  4+20 = 24 2×4 = (8)2 = 64
LY  12+25 = 37  3×7 = (21)2 = 441
MU  13+21 = 34  3×4 = (12)2 = 144
CQ  3+17 = 20  2×0 = 0

Ans.81(D)  544×4+32-343÷11=?
ç”ukuqlkj
 544÷4×32+343-11
 136×32+343-11
  4684

Ans.82(C) 6,5,2,3,7,4,1,8

Ans.83(A)

mlh çdkj

Ans.84(C) 34512
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Ans.85(A) Dice
Ans.86(B) 413  (4×1) +3= (7)2= 49

648  (6×4) -8= (16)2= 256
456  (4×5) +6= (26)2= 676
723 (7×2) +3= (17)2= 289

Ans.87(D)
Ans.88(B)
Ans.89(D)
Ans.90(C)
Ans.91(D) xUus dks NksM+dj lHkh jch dh Qlys gSaA
Ans.92(C) 42’  (4)3+(2)2’ 68

36’  (3)3+(6)2’  63
89’  (8)3+(9)2’  593
53’  (5)3+(3)2’  134

Ans.93(D) 3 2

3 2

3 2

3 3

opposite

opposite

opposite

opposite

U A

F I P

B E T

H K M

 

 

 

 



 

 

 

Ans.94(B)
Ans.95(C)
Ans.96(D) 634125
Ans.97(A) Uranium
Ans.98(A) 341256
Ans.99(C)
Ans.100(D)


